

曹县退伍军人王志刚： 小辣椒成就“致富”大产业

文/片 本报记者 崔如坤 通讯员 宋银生

曹县退伍军人王志刚转业后自谋生路，先是在外地工作，后返乡创业跟土地和农民打交道，成立种植专业合作社，带动发展农民种植辣椒一万余亩，带动千余农户增收致富，他还成立调味品公司生产辣椒酱，专门安排贫困群众到厂上班，帮扶贫困户30余户。



工人在生产辣椒酱。

退伍兵自谋生路 回乡创业种辣椒

今年41岁的王志刚是曹县魏湾镇李楼村人，当过兵，打过工，如今他是返乡创业的小老板，在2011年成立曹县鲁红种

植专业合作社，在本村发展30多亩朝天椒，之后又在砖庙镇、魏湾镇发展一万余亩朝天椒种植基地。

2009年，王志刚回到曹县老家，“回到老家，就想着自己干点啥。”王志刚说，他目睹了老家的农民都是种小麦、玉米

等传统农作物，一年到头忙活却挣不到钱，“搞特色种植，会不会提高土地的产出，来增加种地老百姓的收入呢？”

思考良久，王志刚想到自个爱吃辣椒的习惯，他也发现以麻辣为主的川菜等红遍大江南北，大部分人像他一样爱吃辣，“不说饭店的用量，普通市民家里做饭也需要辣椒，种辣椒是不是可行呢？”

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。有了这个想法，王志刚就马不停蹄地到四川、河南、河北等地的辣椒种植基地参观学习，考察辣椒品种，学习种植技术。

学成后，他回到家先拿出家里的两亩地“练手”试种，同时找到村里要好的朋友一块种植。“以前也没种过地，咱让村民改种辣椒，人家都不信咱。”王志刚只好自家种植做实验，同时向跟他种植辣椒的农户许诺并签订协议，每亩回收价不低于2000元，当时种玉米每亩收入还不到千元，“这样一个村才种了十多亩”。

由最初的十多亩 带动发展万余亩

辣椒种上后，王志刚一刻也不得闲。他又开始去外地考

察干货调料市场，为十多亩辣椒找销路。由于市场需求量大，根本不愁销路。当年跟着王志刚种植辣椒的农户，每亩地收入达到了4000多元。

金杯银杯不如老百姓口碑。老百姓尝到了甜头，开始信赖王志刚，原有农户在第二年都扩大了种植规模，还有不少新农户加入进来。第二年，辣椒种植面积就达到了二百多亩，辣椒种植品种也得到了丰富。

第三年，也就是2011年，辣椒种植面积达到了六百多亩，同年8月王志刚成立鲁红种植专业合作社，统一回收社员辣椒，然后销往四川、湖南、江西等地的干货调味市场。

收入增加了，农户的劲头更足了。“我第一年种植了60多亩辣椒，合作社还是现金回收的，真是比种粮食强多了！”曹县魏湾镇湛庄村的种植大户湛五营高兴地说，如今他和人合作，种植规模已经达到了400多亩。

王志刚的鲁红种植专业合作社也由成立之初的5家农户，到第二年便增加到30多户，如今已有123家农户加入，以魏湾镇为中心辐射周边的砖庙、楼庄等乡镇。辣椒种植面积也达到了一万余亩，辣椒销往全国各地。

拉长辣椒产业链条 带动更多农户致富

辣椒种植规模越来越大，何不来拉长产业链，增加辣椒的附加值呢？2016年，王志刚的曹县鲁味调味品有限公司成立，拥有固定工人37人，其主要生产辣椒酱。

由于产品口味好，质量佳，其公司生产的辣椒酱参加2016年第十三届中国林交会，获得众多专家评委肯定，一举获得银奖荣誉。

日前，记者见到他时，他正和当地一个养芦丁鸡的养殖户，洽谈共同研发鸡丁辣椒酱的事宜。原来，他准备扩展公司的产品系列，进一步提高产品附加值，以更多地让利辣椒种植户。

王志刚说，下一步他计划再发展两到三年，将辣椒种植规模扩大到3万到5万亩，从源头控制辣椒生产全过程，产出有机辣椒，生产绿色食品，进一步研发鸡丁辣椒酱、金蝉辣椒酱等辣椒系列产品。

王志刚说，未来他还将利用辣椒提炼可用于医疗等领域的辣椒素，“这样一来，能带动更多农户种植辣椒致富，也可为更多贫困户提供就业岗位，让贫困户尽快实现脱贫。”

最美投递员刘茂兵： 做百姓心中最美的“绿衣使者”



本报记者 邢孟

“我热爱邮政事业，更爱投递工作，为用户服务，让用户满意是我的心愿。”对于投递员刘茂兵来说，能够从事自己喜爱的工作并在工作中得到快乐是一种幸福。从事投递工作十一年来，刘茂兵尽职尽责、用心服务，每一条邮路都留下他艰辛与感人的故事，不仅在工作中起到了模范带头作用，更是群众心中最美的“绿衣使者”。

热爱邮政事业 用心服务

刘茂兵是单县邮政分局高韦庄支局的一名投递员，2006年加入邮政投递工作，负责高韦庄镇政府、派出所、教委、中学以及15个行政村50个自然村的投递工作。11年来，刘茂兵每天投递两个频次，来回需走80多公里，投递出去的邮件多达450多万件，投递路程超过30多万公里。难能可贵的是，他投递的报刊，邮件从未发生过用户有理由投诉和安全事故，深受用户和同事的赞誉。

近几年来，由于经济发展

加速，他所负责的投递地段的投递量呈直线上升，加上业务量不断增长，为了提高工作效率，经常利用业余时间钻研业务技能，并结合自己在工作过程中积累到的经验，创出了自己的一套业务操作方法，有效地提高了工作效率。

投递是个特殊的服务窗口，为了树立好“人民邮政为人民”这个形象，刘茂兵总是从每一个小事做起，规范自己的职务行为，用他的实际行动让用户对邮政有了一种亲切感、信任感。在他的投递工作中，他始终把用户满意不满意、高兴不高兴作为工作的出发点和落脚点。每年收订报刊都是超额完

成任务，有老年用户身体不方便，需要到镇上买生活用品，都是放心的让他买，他总是这样的乐于助人，想方设法为用户提供更方便的服务。

古道热肠 为他人送去温暖

2012年，在投递路上，刘茂兵捡到一个钱包，经查看得知是安庄村杨得杰买麦种的血汗钱，为了尽快将钱归还失主，他在路上等候多时，直到失主赶来。在销售化肥的同时，他不仅上货上门，还帮助用户将化肥播撒到地里，时间一长，哪家的地在哪里，刘茂兵都了若指掌。

除此之外，刘茂兵还利用工作之余帮助段道上的孤寡老人和留守儿童，帮助他们解决燃煤之急，时常探望并送去米、面、油等生活用品，让他们感受到了温暖。因为为人厚道，服务用心，刘茂兵得到了段道上用户的认可和信任，大家都将他当成了朋友、亲人。

刘茂兵常说：“我热爱邮政事业，更爱投递工作，为用户服务，让用户满意是我的心愿。”11年来也是这样做的，尽职尽责、用心服务、精研技能、提高效率，刘茂兵不仅在工作中起到模范带头作用，更是群众心目中一名朴实勤劳的最美“绿衣使者”。

遗失声明

★菏泽市牡丹区济舟电气设备安装有限公司税务登记证副本(鲁地税菏字37170205344801X号)丢失，声明作废。

★王雨辰(父亲:王宗涛,母亲:王惠惠),女,出生医学证明丢失,编号:O370665243,特此声明。

公告

山东鲁天化肥业有限公司公章,财务去专用章,合同专用章,发票专用章(统一信用代码:91371700798698339P),法人章,自公告之日起声明作废,不再使用。并重新申请公安备案合法有效章。

山东鲁天化肥业有限公司
2017.4.18

问我祖先在何处 山西洪洞大槐树

国家AAAA级旅游景区 国家非物质文化遗产

大槐树、平遥古城、乔家大院、壶口瀑布三日游

768元/人

每周五发团

自驾游路线: 菏泽—郑焦晋高速—晋侯高速—洪洞(太原方向)

咨询热线: 15666163002

滴滴快车全国寻找 大槐树移民后裔